

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (7241) Вторник, 21 марта 1961 г. Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

В честь XXII съезда КПСС

## Новаторы вносят поправки

Деформации  
ликвидированы

При работе комбайна «Донбасс-1» в лаве на нижнюю щеку бара создается большая нагрузка из-за того, что за нее прицеплен грузик. А еще больше нагрузка бывает при использовании комбайна в лавах с сильным горным давлением. В связи с этим на хвостовике, который установлен в параллели корпуса редуктора 2-й ступени, нижней параллелью щеки срезаются заклепки (так как нижняя параллель щеки в настоящее время усиlena), разрывается верхняя параллель и сгибаются брусы щеки. Щека приходит в негодность.

Изучив причину преждевременного износа щеки и среза заклепок, электрослесари по ремонту комбайнов Иван Петрович Клиновой и Петр Дмитриевич Трацук предложили на хвостовик нижней щеки бара комбайна «Донбасс-1» поставить две центрированные шпильки диаметром 22 мм. Это позволяет предохранить заклепки от среза нижней параллелью щеки. С декабря прошлого года деформаций не наблюдалось.

Изменения  
в конструкции  
комбайна ЛГД-2

При работе комбайна ЛГД-2 регулирование скорости производилось при помощи гидравлического

штока цилиндра, соединенного с эксцентроситетом маслонасоса при помощи медной трубы, которая проходит по всему редуктору ведущей части. При малейшем повреждении этой гидросистемы машина становится неуправляемой. Электрослесарь механического цеха Ф. Крекча и помощник главного механика В. Поздняков предложили гидравлическую систему управления скорости комбайна заменить на механическую при помощи системы рычагов.

Внедрение этого предложения позволило сократить простой комбайна во время подрезки лавы, монтаже, демонтаже и спуске машины.

Кроме того, при гидравлической регулировке производительности гидронасоса машинист комбайна за одну смену был вынужден дважды дополнять в гидросистему масло, что требовало остановки комбайна на 30—40 минут.

С внесением изменения в конструкцию комбайна необходимость в остановках отпала. В результате сократились простои, увеличилось рабочее время машины.

А. КРУПИНСКАЯ,  
инженер по рационализации  
шахты «Журинка-3».

## На общественных началах

ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ». Здесь по-прежнему кипит творческая мысль. Рационализаторы вносят свой вклад в честь XXII съезда КПСС. За 2,5 месяца внедрено около 50 ценных предложений. По предварительным подсчетам за год эти предложения, внедренные в жизнь, дадут более 40 тысяч рублей экономии в новом исчислении.

Большую помощь рационализаторам оказывают инженерно-технические работники. По их инициативе на заводе создается общественное конструкторское бюро, куда войдут наиболее инициативные инженеры, техники, рационализаторы. Это бюро в нерабочее время будет проводить консультации с новаторами и изобретателями, помогать им оформлять чертежи, документацию новых предложений. Ценность этого начинания очевидна. По примеру завода, конструкторские бюро на общественных началах должны быть созданы и на других предприятиях города.

Иван Александрович Александров работает мастером-взрывником на шахте «Польсаевская-3». На втором участке, где трудится Иван Александрович, еще не было случая задержек из-за несвоевременной отпалки забоя.

На снимке: передовик производства мастер-взрывник «Польсаевской-3» И. А. Александров.



# ШО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Домовой комитет за работой

РИЯНЬ. Поселок Городская Роща появился всего четыре года назад, а живет в нем уже без малого 30 тысяч человек. Улица Островского выросла и того позднее. Приехали сюда новоселы и решили: будем жить по-новому, как добрые хозяева, беречь свои дома, помогать друг другу, заботиться о детях.

Запевалой во всех делах выступил пенсионер-полковник в отставке Степан Яковлевич Карасев. Первым делом он попросил строителей не сносить небольшой домик во дворе, в котором когда-то была столовая. Новоселы сами привели этот дом в порядок и оборудовали в нем специальную комнату для кружковой работы.

Много помощников теперь у Степана Яковлевича. Воспитательница общежития строителей Н. Авдеева взялась руководить хоровым кружком, инженер-конструктор И. Левитин предложил обучать детей вышиванию по дереву, домашняя хозяйка Р. Пыхтейкина — художественной вышивке. Появились и авиамодельный, танцевальный, драматический и другие кружки, открылась домовая музыкальная школа.

Добрый пример подхватили многие жители Рязани.

ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В районе массового жилищного строительства на западной окраине Бельц работают каменщики бригады Героя Социалистического Труда Георгия Даниловича Ардельянчу. Делегат XXII съезда КПСС, Г. Ардельянчунь дал в дни съезда «коммунистический вексель», обязавшись вести кладку зданий только скоростными методами. Бригада поддержала своего воинка, из месяца в месяц стала опережать графики строительных работ.

В минувшем году коллектив, борющийся за высокое звание коммунистического, построил 224 квартиры вместо 200 по обязательству и возвел стены цеха крупных панелей на комбинате производственных предприятий.

Бригада Г. Д. Ардельянчу включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. К открытию съезда решено выполнить годовой план. Примеру первого коллектива следуют многие строители города.

На снимке: Герой Социалистического Труда Г. Д. Ардельянчунь.

Фото Н. Майорова.

Фотохроника ТАСС.

## Парк имени XXII съезда КПСС в Москве

МОСКВА. В октябре этого года в столице нашей Родины собирается XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма. Желая отметить это историческое событие в жизни страны, группа московских ученых, старых большевиков и рабочих обратилась к энтузиастам озеленения столицы, ко всем москвичам с призывом —

создать в Москве парк дружбы застройки Дворца Советов.

Инициатива трудящихся столицы поддержана партийными и советскими организациями города. Новый парк намечено заложить на Юго-Западе Москвы, на территории, расположенной между кольцевой автомобильной дорогой, Киевским шоссе, рекой Сетунью и районом бу-

текторов и инженеров института генерально-го плана Москвы и приступила к созданию проекта.

Строительство этого прекрасного зеленого массива должно быть закончено к 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Это будет один из самых крупных и живописных парков столицы.

ТАСС.

## ДОБРОТВОР — ТИССА

ЛЬВОВ. Строители высоковольтной линии электропередачи Добротвор — Тисса завершили работы на самом трудном участке — в Карпатах. Его протяженность около 100 километров. Трасса пролегла через скалистые горы и местами проходит на высоте до 100 метров. Установлено свыше 330 металлических мачт и к ним подведены провода. Под каждой из этих опор заложен массивный железобетонный фундамент.

По линии электропередачи Добротвор — Тисса потечет ток напряжением в 220 киловольт от Добротворской ГРЭС в социалистическую Венгрию. Коллектив механизированной колонны № 34 треста «Донбассэлектромонтаж», сооружающей магистраль, обязался в честь XXII съезда КПСС досрочно закончить все работы.

ТАСС.

## Керамика вместо стали

ХАРЬКОВ. Тысячи тонн стали в год экономят металлурги страны путем замены стальных вкладышей в дне изложниц огнеупорной керамикой.

Испытания керамических вкладышей, проведенные на Харьковском машиностроительном заводе имени Малышева, показали, что они обладают высокой теплопроводностью, механической прочностью и легко отделяются от слитка.

ТАСС.

## ИДЕТ РЕТИХОВСКИЙ УГОЛЬ

Реттиховский разрез на Дальнем Востоке — одна из крупных строек семилетки. Он начал выдавать топливо в январе текущего года. С начала года горняки добыли 20 тысяч тонн бурого угля. Пока действует один участок. С каждым днем он увеличивает выдачу топлива, и в будущем году дол-

жна быть достигнута проектная мощность.

Среди горняков и строителей развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. К знаменательной дате они решили добыть сверх задания 22 тысячи тонн угля.

ТАСС.

## На соискание Ленинской премии



снизить себестоимость добываемого угля, почти совершенно устранило применение крепежного леса, улучшило условия работы.

За создание и внедрение в производство средств комплексной механизации очистных работ на шахтах Тульского экономического административного района группа специалистов представлена на соискание Ленинской премии 1961 года. В их числе — главный инженер Лаптевского завода угольного машиностроения Александр Елизарович Ильин и ведущий конструктор этого завода Виталий Иванович Русаков.

На снимке: А. Е. Ильин (слева) и В. И. Русаков.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.



## В мае — съезд Французской компартии

ПАРИЖ. Политбюро ЦК Французской коммунистической партии объявило, что в связи с кантональными выборами, намеченными правительством на на-

чало июня, XVI съезд Компартии переносится на более ранний срок, он будет проходить с 11 по 14 мая этого года.

ТАСС.

## Отказаться от атомного вооружения

БОНН. В Западной Германии растет движение сопротивления по атомному вооружению. Сейчас западногерманские сторонники мира во всех крупных городах ФРГ готовятся к проведению во время пасхального праздника демонстраций протеста против атомного вооружения. Созданный с этой целью специальный подготовительный комитет обратился к общественности с воззванием, в котором говорится:

«Атомная война угрожает жизни всего человечества...»

Во имя разума и человечности мы обращаемся поэтому ко всем правительствам на Востоке и Западе с призывом отказаться от всякого применения атомной энергии в военных целях. Мы призываем федеральное правительство отказом от атомного вооружения показать хороший пример».

ТАСС.

ХАНОИ. Национальный военный комитет Лаоса потребовал от Соединенных Штатов и их приверженцев немедленно вывести из Лаоса более 4 тысяч гоминдановцев, переброшенных в Северо-Западный Лаос. Отступая под ударами бирманских войск, недобитые банды чанкайшистов были недавно переброшены их хозяевами из Бирмы на помочь лаотянским мятежникам.

Возглавляемый капитаном Конг Ле комитет, по сообщениям из Лаоса, опубликовал заявление, в котором обращается внимание на несовместимость этих агрессивных действий с заверениями в том, что США стремятся к мирному урегулированию лаотянской проблемы.

ТАСС.

## Бюджет, обремененный военными расходами

БОНН. 18 марта боннский бундестаг голосами депутатов фракции правящей партии ХДС/ХСС принял бюджет Западной Германии на 1961 год. По доходам и расходам он предусматривает рекордную для ФРГ сумму в размере 48 миллиардов марок. Против бюджета в его нынешнем

виде голосовали депутаты социал-демократической партии и свободной демократической партии. Фракция ХДС/ХСС отклонила внесенную фракцией СДПГ поправку бюджету относительно увеличения ассигнований на нужды образования.

Общее увеличение бюджета в 1961 году объясняется увеличением прямых и косвенных расходов на вооружение Западной Германии, включая оснащение бундесвера атомным оружием.

ТАСС.

## Трагедия японских шахтеров

ТОКИО. 16 марта на шахте Камикио на севере Кюсю состоялись похороны 71 шахтера, погибших неделю тому назад во время пожара. 16 марта же в этом утольном районе загорелась шахта Синоодзузи. Шахтеры, тя-

жело отравленные газом и получившие тяжелые ожоги, успели выбраться на поверхность. После этого для выяснения причин пожара в шахту спустилась аварийная команда в составе 26 человек. Неожиданно прогремел

взрыв, и они оказались отрезанными от внешнего мира. Вызванный в шахту новый аварийный отряд из-за усиливающегося пожара не может приступить к спасательным работам. 26 человек обречены на гибель.

ТАСС.

## В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

### За хулиганство — к ответу

Чуть, прихрамывая, по улице идет высокий пожилой человек в темно-синем пальто. В руках он держит папку с бумагами. Встречные люди почтительно с ним здороваются. Это инвалид Отечественной войны Денис Федорович Гурман, общественный судья совхоза «Ленинуголь». Он направляется в клуб разобрать очередное дело.

Клуб заполнен до отказа. Вот пришел и обвиняемый, совхозный кузнец Михайловский. Он бочком прошмыгнул на скамью подсудимых и сел у самой стены, чтобы меньше быть на виду. Михайловский в прошлом отбывал наказание, но, видно, впрок ему это не пошло. Пьяница, драка, скандалы, угрозы — ему не чужды.

Председатель товарищеского суда Гурман, члены: фельдшер Харцева, слесарь Куменко и секретарь суда радист Николаев заняли свои места.

— Доверяете составу? — обращается судья к Михайловскому.

— Доверяю, — подымаясь, упавшим голосом отвечает подсудимый и, опустив голову, со средоточием свое внимание на носках валенок.

— Вам известно, в чем вы обвиняете?

— Если по пьяни...

— Объясните, Михайловский, как было дело, — предлагает судья. — Повернитесь к товарищам.

Стыдно смотреть в глаза людям, но еще стыднее рассказывать о своих безобразиях. Подсудимый неохотно поворачивается и молчит, опустив глаза.

— Ну, рассказывайте, рас-

сказываете, — настаивает судья. Михайловский по-прежнему молчит, учащенно моргает глазами, не смея взглянуть ни на судей, ни на присутствующих.

— Виновным себя признаете?

— Конечно, виноват... Пьяный был.

— Как себя вели в отрезвитель?

— Стыдно, видно, Михайловскому рассказывать. Тогда разрешите я зачитаю акт участкового милиционера, — сказал судья. В акте говорилось: Михайловский Григорий и его племянник Алексей напались до невменяемости и устроили дебош. Жена Алексея побежала за помощью. В дом пришли работники милиции, секретарь партийной организации совхоза, депутат сельского Совета и увидели, что стулья, стулья, посуда, детская кровать — все, что только имелось в квартире, было превращено в куски и осколки. На полу, среди обломков, беспомощно барабанился месячный ребенок. Дядя с племянником набросились на приведших. Их пришлось связать и доставить в вытрезвитель. Но и там они вели себя безобразно. Племянник привлечен к уголовной ответственности, а дядя вот стоит перед товарищеским судом.

— Прошу задавать подсудимому вопросы, — сказал судья.

— Михайловский! Расскажи, как ты сено у людей украл.

— Какое сено?

— Забыл какое? Ты любишь только себя.

— Убрать его от нас!

Слово берет тов. Вязников.

— Сейчас везде люди борются за звание коллективов коммунистического труда. А вы

за что боретесь, Михайловский? Пьяница, хулиганство, развратство — вот что вам мешает шагать в ногу с жизнью.

— Дайте мне сказать!

— Говори, Понизов.

— Пьяница до добра никого не доводит. Драки у нас из-за пьянки, прогулки тоже из-за нее. Крепкое слово надо сказать Михайловскому: или прекрати пьянку, или уходи из нашего совхоза.

Один за другим поднимались рабочие, осуждали поведение Михайловского.

Михайловский не ожидал этого. Только сейчас он почувствовал силу коллектива.

— Товарищи! За это время я пережил столько, сколько не пережил за всю жизнь. Правильно вы меня судите. Заработал я это. Прошу вас, товарищи, оставить меня работать в кузнице. Больше никогда не буду и другим за

кажу.

Суд удалился на совещание. — А ведь здорово получается, — говорят рабочие. — Как настоящий суд.

— Еще один: там один прокурор обвиняет, а тут все клеймят.

Денис Иванович судебное заседание ведет живо, и обсуждению привлекают как можно больше людей. Товарищеский суд в совхозе «Ленинуголь» никогда не бывает малолюдным и пассивным. Ведь судят товарища! Как тут не пойти! Здесь формируется общественное мнение по многим вопросам и легче становится вести борьбу с пережитками прошлого.

Ф. ЦИРКУН.

Совхоз «Ленинуголь».

Ленинск-Кузнецким ремонтно-механическим мастерским требуются

мастер по ремонту механического оборудования, слесари, токари.

Обращаться в часы занятой: ул. Вокзальная, № 3, телефон через коммутатор вокзала № 47.

Электроламповому заводу требуются

слесари-инструментальщики, а также слесари по ремонту металлокрепежного оборудования 3-го разряда и выше, токари 3-го — 4-го разрядов.

Обращаться в отдел кадров.

Для работы в геологоразведочной партии

требуются: сменные буровые мастера, плотники, помощники буровых мастеров, проходчики канав и шурфов, компрессорщики.

Оплата труда по соглашению, выплачивается полевое довольствие 40 процентов.

Обращаться по проспекту Кирова, № 45 а, в рабочее время.

ДК им. Ленина

Сорванец

Сеансы: 5, 7, 9.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ОПЕРАЦИЯ «КОБРА»

Сеансы: 3-00, 5-00, 7-00, 9-00.

Ленинск-Кузнецкой базе «Росмаясборторга»

требуются на постоянную работу машинисты аммиачных установок, электрослесари.

## По дорогам Африки



Рис. И. Сычева.

Фотохроника ТАСС.

## «Ангола — огромный концентрационный лагерь»

БОНН. Португальская колония Ангола для туземного африканского населения — это «огромный концентрационный лагерь», говорится в статье Вольфганга Тейшера, опубликованной в газете «Вельт Дер Арбейт».

В результате хронического недоедания, пишет автор, население Анголы крайне истощено. Детская смертность колонии составляет около 60 процентов. В сельском хозяйстве, на строительстве дорог и на других тяжелых работах широко распространен принудительный труд африканцев. Смертность среди этих рабочих, превращенных фактически в рабов, достигает 40 процентов.

Африканское население Анголы лишено всякого медицинского обслуживания. Поставленное в чрезвычайно невыносимые условия, оно вынуждено искать спасения в бегстве за границу.

За последние 15 лет, отмечает автор, треть всего африканского населения Анголы бежала из колонии.

В последнее время, говорится в статье, африканцы Анголы активизировали борьбу против португальских колонизаторов. После восстания на теплоходе «Санта Мария» в колонии возникло организованное вооруженное движение сопротивления, в котором участвуют как африканцы, так и жители португальского происхождения.

ТАСС.

## Охота на людей в Южном Вьетнаме

ХАНОИ. Нгодиньдемовская армия продолжает карательные операции против населения.

В Тан-Ане, в 30 милях к востоку от Сайгона, караули-парашютисты на прошлой неделе убили пять человек. Другие пять местных жителей, как сооб-

щает южновьетнамское агентство Вьетнам Пресс, были убиты в Тай-Нине, в 60 милях к северу от Сайгона. Двадцать человек серьезно ранены в Фу-Ене (Центральный Вьетнам).

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

### «ПОБЕДА»

### ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

(1 серия)

Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-30, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

### В ЗАЛЕ КИНОХРОНИКИ

### ИХ ПОДВИГ НЕ ЗАБУДЕМ

Сеансы: 3, 5, 7, 9 и на удлиненном сеансе с 10 ч.

### «СИБИРЬ»

### СЕВЕРНАЯ РАДУГА

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

### ГОСТЬ С КУБАНИ

Сеанс с 3-20.

### «СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

### ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

(2-я серия)

Сеансы: 5, 7, 9.

### «РОДИНА»

### ЛЕОН ГАРРОС ИЩЕТ ДРУГА

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15,